



舟山市普陀区第十八届人民代表大会第四次会议 关于政府工作报告的决议

(2025年2月28日舟山市普陀区第十八届人民代表大会第四次会议第三次全体会议通过)

舟山市普陀区第十八届人民代表大会第四次会议听取和审议了徐伟波区长代表区人民政府所作的《政府工作报告》。会议认为,过去的一年,区政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,有力落实中央和省、市决策部署,在区委的坚强领导下,在区人大、区政协的监督支持下,有力有效拼经济、抓建设、惠民生、保安全、促稳定,推动现代化新

普陀建设迈上了新的台阶。会议充分肯定区政府2024年的工作,同意报告提出的2025年主要工作安排。会议决定批准这个报告。

会议指出,2025年是“十四五”规划收官之年,是现代化新普陀建设的关键之年。全区上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神以及中央经济工作会议精神,忠实践行“八八战略”,以高质量

量发展为首要任务,以缩小三大差距为主攻方向,以改革创新为根本动力,以满足人民美好生活需要为根本目的,扎实推进“十项重大工程”,深入实施“985”行动,高质量完成“十四五”规划目标任务,为“十五五”普陀开启绿色化、智能化、现代化、国际化发展新篇章夯实夯基、努力实践。

会议强调,做好2025年的政府工作,必须保持战略定力,以“改革创新突破年”为抓手,提能升级

发展十大产业,聚力推进一批核心项目,全力以赴抓好项目攻坚、招商引资、营商环境优化、民生保障、社会稳定等工作,全面加强政府自身建设。

会议号召,在新的一年里,要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在区委的坚强领导下,坚定信心、开拓奋进,踔厉奋发、勇毅前行,以高质量发展的实际行动和成效,奋力推动现代化新普陀建设再上新台阶!

代表 会后谈感受



翁勤健

让惠民政策 在海岛落地生根

本报讯(记者 徐丽佳)“这几天收获满满,接下来开展工作更有干劲了!”2月28日上午,区十八届人大四次会议胜利闭幕,区人大代表、葫芦岛村党总支书记翁勤健步出会场时意气风发。他表示,从政府工作报告中看到了相关部门在经济发展、助力海岛共富、支持高质量发展要素保障、优化营商环境、推进法治政府建设等方面的努力和成果。这些工作紧扣高质量发展现代化新普陀的要求,紧贴人民群众对美好生活的期盼,展现了政府部门的担当和作为。

翁勤健说,报告中提到的“深化共同富裕海岛探索实践”,给予了他极大信心。当前,“小岛你好”海岛共富行动正在葫芦岛开展得如火如荼,通过饮用水提升、景观风貌提升改造、环岛步道建设等一系列工程,葫芦岛的基础设施得到了全面

升级。这不仅极大地提升了居民的生活质量,更为海岛经济的多元化发展奠定了坚实的基础,岛上群众的幸福感与日俱增。

值得一提的是,当前葫芦岛还聚焦线下经济,积极探索具有海岛特色的海藻种植产业,第一批海藻即将收获。接下来,葫芦岛村将积极探索海藻深加工和品牌建设,打造完整的产业链,提升产品附加值。“报告中提到的‘加速林下道地中草药基地建设’也让我们推进这项工作有了更多信心和底气。”翁勤健表示,今年葫芦岛还将新增一个客运码头,这一重要基础设施的建设,将极大地方便岛上居民的出行,提升他们的生活质量,还将为海岛与外界的物质交流、人员往来提供更加高效便捷的通道。

“接下来,我将结合自身工作积极履职,推动报告中提到的各项惠民政策在海岛落地生根。”翁勤健表示,作为一名人大代表,他将把村民的意见和建议作为自己工作的出发点和落脚点,积极为海岛发展建言献策。

舟山市普陀区第十八届人民代表大会第四次会议 关于舟山市普陀区2024年国民经济和社会 发展计划执行情况及2025年国民经济和社会 发展计划的决议

(2025年2月28日舟山市普陀区第十八届人民代表大会第四次会议第三次全体会议通过)

舟山市普陀区第十八届人民代表大会第四次会议经过认真审查,并根据财政经济委员会的

审查报告,决定批准区发展和改革委员会受区人民政府委托提出的《关于舟山市普陀区2024年国民

经济和社会发展计划执行情况及2025年国民经济和社会发展计划(草案)的报告》,批准舟山

市普陀区2025年国民经济和社会发展计划。

舟山市普陀区第十八届人民代表大会第四次会议 关于舟山市普陀区2024年财政预算 执行情况及2025年财政预算报告的决议

(2025年2月28日舟山市普陀区第十八届人民代表大会第四次会议第三次全体会议通过)

舟山市普陀区第十八届人民代表大会第四次会议经过认真审查,并

根据财政经济委员会的审查报告,决定批准区人民政府提出的2025年

财政预算,同意区财政局受区人民政府委托提出的《关于舟山市普陀区

2024年财政预算执行情况及2025年财政预算(草案)的报告》。

舟山市普陀区第十八届人民代表大会第四次会议 关于舟山市普陀区人民代表大会常务委 员会工作报告的决议

(2025年2月28日舟山市普陀区第十八届人民代表大会第四次会议第三次全体会议通过)

舟山市普陀区第十八届人民代表大会第四次会议听取和审议了戴灵芝主任受区人大常委会委托所作的政府工作报告。会议充分肯定区人大常委会过去一年的工作,并同意报告提出的

2025年工作安排,决定批准这个报告。

会议要求,区人大常委会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十

精神,深学细悟、持续落实习近平总书记考察浙江重要讲话和系列重要指示批示精神,忠实践行“八八战略”,聚焦“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”工作大局,紧扣“985”行动工作要求,锚定“6+

6+6”工作目标,深入践行全过程人民民主,切实履行宪法法律赋予的职责,为“改革创新突破”推动现代化新普陀建设再上新台阶贡献人大力量。

舟山市普陀区第十八届人民代表大会第四次会议 关于舟山市普陀区人民法院工作报告的决议

(2025年2月28日舟山市普陀区第十八届人民代表大会第四次会议第三次全体会议通过)

舟山市普陀区第十八届人民代表大会第四次会议听取和审议了区人民法院院长卢增华所作的区人民法院工作报告。会议充分肯定区人民法院过去一年的工作,

同意报告提出的2025年工作安排,决定批准这个报告。

会议要求,区人民法院要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十

大精神和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻习近平法治思想,聚焦“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”,坚持“公正与效率”工作主题,强化监督管理,狠抓提质

增效,做实为大局服务、为人民司法,加快推进新时代新征程法院现代化建设,为“改革创新突破”推动现代化新普陀建设再上新台阶提供有力司法保障。

舟山市普陀区第十八届人民代表大会第四次会议 关于舟山市普陀区人民检察院工作报告的决议

(2025年2月28日舟山市普陀区第十八届人民代表大会第四次会议第三次全体会议通过)

舟山市普陀区第十八届人民代表大会第四次会议听取和审议了区人民检察院检察长卢宏辉所作的区人民检察院工作报告。会议充分肯定区人民检察院过去一

年的工作,同意报告提出的2025年工作安排,决定批准这个报告。

会议要求,区人民检察院要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,忠实践行习近平

法治思想,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面落实区委部署,坚持敢于监督、善于监督、勇于开展自我监督,持续做实高质效办好每一个案件,深入

推进检察工作现代化建设,努力实现检察服务更优、监督更准、队伍更强,为“改革创新突破”推动现代化新普陀建设再上新台阶提供坚强司法保障。

锚定算力产业赛道 打造海洋智算高地

(上接第1版)

精心筑良巢,引来百凤栖。自项目启动以来,普陀已与上下游多家优质企业机构对接洽谈,共谋合作机会,得到了积极响应,让普陀大算力产业的新蓝图更加丰富多元。

华为集团相关负责人在致辞中表示:“普陀绿色智算中心‘陆海统筹、多能互补’的建设范式,破解了传统智算中心能耗瓶颈,开创了沿海地区智算中心建设的‘普陀模式’。我们将充分发挥‘硬实力+软实力+生态力’的全维能力,与普陀携手打造绿色算力中心标杆工程,共同谱写海洋数字经济的新篇章。”

“普陀深挖区位优势、资源、产业优势,瞄准数字产业发展风口,布局打造的海上智算岛信息港项目必将大有可为。项目建成后可以为国家海洋经济的科技创新提供强大的算力支持,为各行各业的智能化发展注入新的动力。”项目合作方,算力产业龙头企业中兴通讯股份有限公司相关负责人表示,下步,中兴通讯将充分发挥自身优势,和普陀区政府及相关单位紧密合作,发挥技术优势积极支持绿色数据中心、算力设备和平台建设,借助产业资源优势推动算力产业化发展,推动普陀智算中心产业园做大做强。

“我们将以此次签约为契机,与普陀各有关部门强化合作,共同构建高性能、绿色节能的算力平台,为智慧海洋等多个专业领域提供强大算力支撑,树立算力行业领跑标杆。”浙江移动数智科技有限公司相关负责人说。

“普陀绿色智算中心项目的规划布局前景广阔。我们将在政策咨询、要素保障等多个方面,参与支持普陀绿色智算中心建设。相信在各有相关部门及行业资深企业的合力推动下,普陀描绘的高质量发展蓝图将加速变为现实,同时吸引和集聚更多算力领域优质资本、人才,拓展更多应用领域和场景,持续带动产业转型升级和提质增效。”省行业部门有关负责人说。

锚定智算产业新赛道,普陀各部门正抢抓机遇、乘“数”而上,加快推动各项工作。目前,普陀已出台针对人工智能等数字经济产业的专项扶持政策;发改、财政、投促等部门积极招引导入产业基金,强化项目建设资金保障……

“围绕项目推进时间表,目前我们集团正开足马力抢进度,计划在本月初与相关供能公司签订好绿电长协、绿电证书、LNG冷能、火电厂余热等合作协议,年底前开工建设三联供综合供能工程,为签约的项目顺利投运提供坚实保障。”区域投集团董事长朱含洁说。

展望未来,以普陀“芯灵绿岛”海上智算岛信息港项目建设为契机,普陀将抢抓大宗商品资源配置枢纽建设机遇,持续深耕“大算力”产业,培育建设“数字自贸区”,打造“海上数字义坞”,加快形成能源供应、人工智能、大模型、半导体闭环产业链,推动“能转电、电变算、算带产”,带动“一流强港”“一流信息港”双港联动,蹚出“绿色综合能源+规模化先进算力+生态数字产业”融合发展的崭新路径。

陈俊琳

品牌升级谋发展 “金鳞跃动”东海畔



本报讯(记者 高原)“大会的召开,让我对普陀海洋渔业打响品牌优势、把握产业机遇,有了更深的思考。”2月28日上午,区十八届人大四次会议胜利闭幕,区人大代表、区海洋经济发展局工作人员陈俊琳在会场接受采访时,眼里流露出对产业发展的坚定信心。

陈俊琳长期致力于大黄鱼养殖领域,对我区大黄鱼围栏养殖的快速发展感到欣喜。

“今年政府工作报告中提到‘争取国家级深远海养殖示范区试点,建成六横海洋牧场综合体、桃花岛围栏野化养殖项目,全力打造万亩大黄鱼养殖基地’的任务目标,为养殖领域的工作人员注入了强大的信心和动

力。”陈俊琳说,“目前,六横现代化海洋牧场综合体建设370亩项目和桃花围栏养殖基地960亩项目正在加快推进,桃花老埠头150亩项目已初见成效,大黄鱼养殖已见‘金鳞跃动’,这些项目全部投产后,普陀区的大黄鱼产量将大幅提升,进一步巩固普陀在海洋渔业领域的优势地位。”

谈及未来的履职方向,陈俊琳将重点放在普陀大黄鱼品牌价值的提升与产业升级上。她提出,要通过“品质认证+文化赋能+渠道革新”等方式,联合区市场监管分局建立全链条产品认证体系,筑牢舟山深水大黄鱼的“护城河”,确保普陀大黄鱼的高品质与市场竞争力。

“作为来自养殖领域的代表,我将继续认真履行职责,推动普陀大黄鱼的品质和品牌不断提升,让普陀大黄鱼成为普陀的骄傲,让每一位游客都能品尝到真正的普陀大黄鱼。”陈俊琳说。